一群95后电力员工制作了一部动画片

记者 方俊 通讯员 卢奇正 祝倩龄

9月19日,在中国动漫博物馆,举办了一场由国网衢州供电公司打造的原创IP动画《"电小塔"侦探事务所》首映分享会。"电小塔"是一名电能侦探,为了守护地球的用电秩序,它和小伙伴们通力合作,与邪恶势力斗智斗勇。其间,它还开设"小塔课堂",积极普及用电安全、绿色节能等知识,以此唤起青少年对电力世界的好奇与探索。这部动画片是怎样出炉的?9月22日,记者采访了动画片的制作团队。





分享会现场。**图片由通讯员提供**

95后团队决定制作科普动画片

国网衢州供电公司有一支名为"烤饼超人"的青年新媒体团队,目前有成员24人,平均年龄26岁,来自公司各个部门。这支队伍扎根新媒体领域,通过各种内容和形式的创新,提升新媒体背景下供电部门的品牌形象和社会影响力。

Z世代的年轻人做新媒体,总是那么出其不意。去年的一天,一阵"头脑风暴"后,"烤饼超人"成员们有了一个大胆想法:这些年,国漫电影之火越烧越旺,这难道不是电力科普宣传的新突破点?

团队找来专业的广告公司加入,为精益求精, 仅选角就历经多次修改。

起初,"电小塔"只是一个台词不多的小配角。因为那时候,主创人员把更多的目光放在"衢小电""衢小萌"身上,这是国网衢州供电公司近年来力捧的电力工人形象,已经打出一些知名度。不过,"电小塔"萌萌的样子,积攒了不少粉丝,"它挺可爱的,比主角更加讨喜,要不还是选它吧。"主创人员说。

主角敲定了,脚本又是一个关卡。"开头怎么设置,什么时候插入科普点,分镜头要拍哪些,每个环节层层推进的背后,离不开周密的考虑。"团队成

员说,每集2000多字的脚本,每段场景描述、每句精彩的对话,都经过精心打磨。"这一年时间,我们利用休息时间在一起,反复讨论语言和动作设计。"团队负责人相告。

目前,《"电小塔"侦探事务所》正在视频号和B站同步更新,制作团队采取的是边构思、边制作、边播放的方式,预计推出12集。

"电小塔"IP得到动漫大咖称赞

"电小塔"IP一经亮相,不仅得到网友的好评, 还被动漫大咖夸赞。

在分享会现场,中国知名作家、四川省作家协会副主席杨红樱表示,生活中处处离不开电,而侦探题材自带悬念和吸引力,非常适合知识科普类内容的转化,"电小塔"形象设计可爱,立意新颖,形式活泼,通过案件解谜推进叙事,把看似硬核的电力知识转化为剧情发展的关键线索,容易让孩子们在追故事的过程中自然而然地吸收知识。

浙江省漫画家协会主席陶小明则认为,"行业+动漫"的跨界融合为动漫创作开辟了新的赛道,"电小塔"打破了行业科普的传统模式,用角色和故事为能源知识注入情感和温度,既拓宽了动漫题材的边界,也体现了动漫服务社会、赋能行业的更大可能性。

"将节能小技巧藏在破案剧情里,连大人都忍不住跟着一块看。""这也太超前了吧!""趣味与知识并存,这类动画片值得全国推广。"……在抖音、微博等社交平台,网友点评道。

有了市场和大咖们的肯定,国网衢州供电公司对"电小塔"IP的未来充满信心,相关负责人说,他们计划围绕"电小塔"IP,推出侦探主题漫画创作大赛,鼓励青少年通过多格漫画和故事创作表达对电力世界的想像,同时,通过线上多渠道宣传及线下研学活动等形式,进一步拓展IP触及面,激发青少年的参与感和创造力。

衢州古城景区交通优化

直通车与公交专线升级便利游客

本报讯(记者 郑丽芬)昨日,记者从相关部门获悉,9月23日起,衢州古城景区直通车(A线、B线)及景区公交专线(C线)将优化班次时间与线路,为游客畅游古城提供更优质保障。

衢州古城景区直通车A线从火车站←衢州古城游客中心,聚焦"落地即达",打通火车站与景区核心区的直接衔接。班次上,火车站首班车8:30、末班车20:50;衢州古城游客中心首班车8:40、末班车21:00,班次间隔20分钟。密集班次既能满足早到游客需求,也能方便晚归返程人群,有效解决两地接驳难题。

针对航空出行游客,直通车B线从衢州机场站 ➡衢州古城游客中心,以"灵活+时效"为原则。衢 州机场站首班车9:20、末班车21:00,一般班次间隔 20分钟,考虑到航班起降不确定性,18:00 后将按实际航班时间发车,避免游客因航班延误耽误行程。而衢州古城游客中心往衢州机场方向,首班车9:00、末班车21:00,班次间隔20分钟,为游客返程提供方便。

景区公交专线C线则以"提效+精简"为核心,取消鹿鸣大草坪站,并统一往返线路站点。调整后线路为孔庙→北门街(树兰医院)→新河沿→衢州古城游客中心,串联起衢州古城核心景点与游客中心,方便短途换乘。班次上,孔庙与游客中心首班车均为8:20、末班车21:00,班次间隔20分钟。

创5A景区 展衢州古城风采

种下和平的种子

衢州传媒记者进校园讲述细菌战历史记忆

本报讯(记者 陈霞 文/摄)近段时间,随着电影《731》在全球上映,以及该电影主创团队来衢开展寻迹活动,与侵华日军细菌战历史记忆传承守护相关的各类爱国主义教育活动,在衢城掀起新一波热潮。

衢州市新闻传媒中心主持人、衢州话非遗传承人龚舜,是电影《731》导演赵林山携手衢州市新闻传媒中心发起的"永不忘却·祈愿和平——守护侵华日军细菌战历史记忆公益行动"(以下简称"公益行动")的采访团队成员之一。今年以来,他和奔赴各地调查整理细菌战受害情况的采访团队成员一起梳理档案文献,实地考证遗址遗迹,对细菌战受害者等历史记忆守护者的口述史进行抢救性记录,对侵华日军细菌战有了较深刻的了解。

9月23日,受柯城区九龙幼儿园的邀请,龚舜以公益行动采访团队成员的身份走进校园,结合衢州市新闻传媒中心出品的H5作品《绝不遗忘——寻证侵华日军细菌战真相》中的大量手绘漫画,以浅显易懂的表达,为幼儿园孩子带来了一场集爱国主义教育和衢州话教学于一体的讲座。

讲座中,龚舜以"大家好"等常用衢州 方言的互动教学为切入点,拉近自己与孩 子们的距离,并循序渐进地将话题引入侵 华日军细菌战,用大屏幕上的一张张手绘 漫画和漫画背后的真实故事,向孩子们讲 述了侵华日军对衢州实施细菌战的历史, 让孩子们对那段沉重的历史和先辈们不屈 的抗争精神有了初步了解,也在孩子们心 中播种下了爱家乡、爱祖国的种子。

九龙幼儿园园长汪慧丽介绍,幼儿园始终重视"爱的教育",为不同年龄段的孩子制定了清晰的教育目标,小班开展"爱家"教育,培养孩子们对家庭的情感;中班侧重"爱家乡"教育,引导孩子们了解和热爱衢州;大班聚焦"爱国"教育,让孩子们树立清晰的国家意识,从小养成爱国情怀。

为持续深化爱国主义教育,仅今年9月开学以来,九龙幼儿园就已开展了集中观看九三阅兵、纪念"九一八"主题教育活动等,并通过"我爱中国""我的祖国"等主题创作课程,引导孩子们创作了许多手工作品和绘画作品。

汪慧丽表示,此次邀请公益行动采访 团队成员进校园,是为了进一步加深孩子 们对家乡和祖国的认知,通过爱国主义教 育和衢州话教学相结合的方式,让爱国爱 家的种子在孩子们心中生根发芽。



讲座现场。